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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 
Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Κωστή Χατζηδάκη 

Τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης κο Νικόλαο Δένδια 
 

Θέμα: « Αποκατάσταση ειδικής αποζημίωσης πυροτεχνουργών των Ενόπλων 

Δυνάμεων » 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Με βάση την υπ’ αριθ. Φ.841/38/26939/Σ.5184/27 Μαρ 18/ Κοινή Υπουργική 
Αποʆ φαση (ΚΥΑ) των Υπουργωʆ ν Εθνικηʆ ς Άμυνας και Οικονομικωʆ ν (Β΄1119), 
γίνεται διάκριση σε δύο κατηγορίες στρατιωτικών πυροτεχνουργών 
δικαιούμενων αποζημίωσης, με κριτήρια την κατοχή πτυχίου σχετικής 
εκπαίδευσης και το είδος των εργασιών, ορίζοντας διαφορετικό ύψος 
αποζημίωσης, ήτοι 90 ευρώ για την πρώτη κατηγορία και 15 ευρώ για τη δεύτερη. 

Μετά την προσφυγή και αίτηση ακύρωσης από πυροτεχνουργούς της Πολεμικής 
Αεροπορίας, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 2510/2021 απόφαση του ΣτΕ, η οποία 
ουσιαστικά ακυρώνει τις διακρίσεις στην αποζημίωση των 
πυροτεχνουργών.  Ήδη το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας, σε εκτέλεση της 
παραπάνω απόφασης του ΣτΕ, έχει προβεί σε ενέργειες ώστε να καταβληθούν 
στους δικαιούχους πυροτεχνουργούς και αναδρομικά οι αποζημιώσεις από 
28/12/2021 τα ποσά των  90 ευρώ /ημέρα εργασίας αντί των 15 ευρώ/ημέρα. 

Δεδομένου ότι έως σήμερα δεν έχει εφαρμοστεί η απόφαση για τους 
πυροτεχνουργούς του Στρατού Ξηράς, 

Δεδομένου ότι  σε ένα κράτος δικαίου, δεν είναι νοητό να εξωθούνται οι πολίτες 
στην προσφυγή στη Δικαιοσύνη για την αυτονόητη εφαρμογή της ίσης 
αντιμετώπισης εργαζομένων που εκτίθενται στους ίδιους κινδύνους κατά την 
εκτέλεση της εργασίας τους., 

Δεδομένου ότι μεταξύ των Ελλήνων Στρατιωτικών οφείλει να επικρατεί το  
πνεύμα ισότητας, ισονομίας και δικαιοσύνης , 
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Δεδομένου ότι ο σεβασμός και η εφαρμογή των αποφάσεων της Δικαιοσύνης 
πρέπει να αποτελεί πρώτη προτεραιότητα , 

  
Ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί 

 
1. Προτίθεστε να εφαρμόσετε την ανωτέρω απόφαση του ΣτΕ για όλους τους 

Έλληνες Στρατιωτικούς πυροτεχνουργούς, δηλαδή και για εκείνους του 
Στρατού Ξηράς; 

2.  Αν ναι, με πιο ακριβές χρονοδιάγραμμα θα υλοποιηθεί η εφαρμογή; 
3. Θα εφαρμόσετε αναδρομική αποζημίωση από την ημερομηνία έκδοσης της 

εν λόγω απόφασης; 
 
 
 

Αθήνα, 04.07.2024 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

 
                                                                                                             
                                                           
                                                        Ιωάννης Π. Τσίμαρης  

 
 




